



महाराष्ट्र मेट्रो रेल कॉर्पोरेशन लिमिटेड (नागपूर मेट्रो रेल प्रकल्प)

नागपूर मेट्रोची रायडरशिप एक लाखा जवळ

स्वतंत्रता दिना दिवशी तब्बल ९०७५८ नागपूरकरांनी मेट्रोने केला प्रवास



नागपूर : नागपूर मेट्रो अंतर्गत असलेल्या प्रवासी संख्येत सातत्याने होणाऱ्या वाढीने आज शिखर गाठले आणि काल (१५ ऑगस्ट) मेट्रोची प्रवासी संख्या ९०७५८ इतकी विक्रमी रायडरशिप गाठत मागील सर्व विक्रम मोडण्यात आले. प्रवासी संख्या वाढावी या करता महा मेट्रो तर्फे सर्वकष होणाऱ्या प्रयत्नांचेच हे फलित आहे.या पूर्वी २६ जून २०२२ रोजी विक्रमी ६६२४८ प्रवाशांनी मेट्रो ट्रेनमध्ये प्रवास केला होता. अशा प्रकारे काल (१५ ऑगस्ट) रायडरशिप २६ जून २०२२ च्या तुलनेत २४,३३० जास्त होती - हा आणखी एक नवा विक्रम आहे.

उल्लेखनीय आहे कि, महा मेट्रो नागपूरच्या प्रवासी संख्येत सतत वाढ होत असून प्रजासत्ताक दिन (२६ जानेवारी २०२१) रोजी महा मेट्रोने ५६४०६ प्रवाश्यांनी मेट्रोने प्रवास केला होता. तथापि २६ जानेवारी २०२१ ची रायडरशिप नियमित आठवड्याच्या दिवशी प्रवास करणाऱ्या प्रवाशांच्या संख्येशी जुळते ! ही स्थिर आणि निश्चित वाढ नागपूरकरांच्या अतोनात सहकार्यामुळे आणि आपुलकीमुळे शक्य झाली आहे आणि त्यासाठी महा मेट्रो आपले मनापासून आभार मानते.

महा मेट्रोने १ लाखा पर्यंत गाठलेला हा आकडा उर्वरित २ मार्ग (कस्तुरचंद पार्क ते ऑटोमोटिव्ह चौक मेट्रो स्टेशन) आणि (सिताबर्डी इंटरचेंज ते प्रजापती नगर मेट्रो स्टेशन) कार्यान्वित झाल्यानंतर ते १.५ लाखाचा टप्पा सहज पार करेल. महा मेट्रोने मेट्रो स्थानकांवर प्रवाशांसाठी अनेक सुविधा उपलब्ध केल्या असून ज्यामध्ये फीडर सेवा, महा कार्ड आणि मोबाइल ऍप, ट्रेनच्या वेळेत वाढ करणे इत्यादीसारख्या अनेक पाऊले महा मेट्रोने उचलल्यामुळे ही विक्रमी रायडरशिप गाठता आली आहे.



आता पर्यंतच्या सर्वाधिक रायडर्सशिपचा ट्रेंड सकाळ पासूनच जाणवू लागला आणि दिवसभर यामध्ये बदल होत गेले. सकाळ पासूनच मेट्रो स्थानकांवर मेट्रो प्रवाश्यांची मोठ्या प्रमाणात गर्दी आढळून आली, जसजसा दिवस मावळत गेला तसतसा मेट्रो प्रवाश्यांच्या संख्येमध्ये वाढ झाली, दिवसभर पाऊस पडत असला तरी, नागरिकांची उत्सुकता कमी होऊ शकली नाही.

सर्व मेट्रो स्थानके प्रवाश्यांनि खचाखच भरली होती विक्रमी रायडरशिपच्या अपेक्षे प्रमाणे महा मेट्रोने सर्व मेट्रो स्थानकांवर आवश्यक व्यवस्था केल्या होत्या. किंबहुना, गेल्या काही काळापासूनचा ट्रेंड बघता, महा मेट्रोच्या प्रवासी संख्येत सातत्याने वाढ होत आहे आणि या

बाबींचा विचार करून आणि प्रवाशांच्या गर्दीचा अंदाज घेऊन, वाढलेल्या प्रवाशांना हाताळण्यासाठी महा मेट्रोने सर्व स्तरांवर अतिरिक्त कर्मचारी तैनात केले होते.



मुख्य म्हणजे, सर्व मेट्रो स्थानकांवर, विशेषतः सिताबर्डी इंटरचेंज मोठ्या प्रमाणात लांब रांग बघायला मिळाली, जिथे प्रवाशांनी सकाळपासूनच मेट्रो राईडसाठी तिकीट खरेदीसाठी रांग लावली होती. स्वातंत्र्य दिनानिमित्त नागपूरकरांनी मेट्रो स्थानकांवर गर्दी केल्याने प्लॅटफॉर्म वर मोठ्या प्रमाणात गर्दी दिसून आली. "गृहिणी श्रीमती आशा पाटील म्हणाल्या, "मी याआधी असा मेळावा कधीच पाहिला नाही. हे खूप उत्साहवर्धक आहे आणि महा मेट्रोच्या प्रवासी संख्या आणखी वाढण्यास खूप मदत होईल."

उद्योजक श्री विजय चव्हाण यांनी सांगितले कि, "महा मेट्रो मेट्रो स्थानकांवर खरेदी आणि मनोरंजनाच्या उपक्रमांसारख्या अनेक सुविधा करून देते जे कि, मेट्रो राईडची मोहकता

आणखी वाढवते." महा मेट्रोच्या प्रवासी संख्येच्या प्रयत्नांना मिळालेला प्रचंड प्रतिसाद याला पूरक ठरले. स्वतंत्रता दिवस साजरा करण्यासाठी महा मेट्रोने विविध मेट्रो स्थानकांवर चित्रकला स्पर्धा, संगीत कार्यक्रम, सीआरपीएफ बँड, फ्लॅश मॉब यासारख्या कार्यक्रमांचे आयोजन करण्यात आले होते.



सिताबर्डी इंटरचेंज येथे 'महा मेट्रो आणि केंद्रीय कम्युनिकेशन ब्युरो, माहिती आणि प्रसारण मंत्रालय, भारत सरकार यांच्या संयुक्त विद्यमाने आयोजित आझादी का अमृत महोत्सव वरील प्रदर्शन हे प्रवाशांसाठी आकर्षणाचे मुख्य केंद्र होते. ही ऐतिहासिक आणि विक्रमी रायडरशिप निश्चितपणे मेट्रो ट्रेनमधील प्रवासीसंख्या आणखी वाढविण्यात मदत करेल.